

# 鼓楼区制作“就业大礼包”

## 为高校毕业生筹集海量就业岗位

又到一年毕业季,2022年高校毕业生规模再创新高。6月12日,现代快报记者了解到,助力高校毕业生驶入“就业快车道”,南京市鼓楼区人社局精心制作“就业大礼包”,提供海量就业岗位,比如组织42期网络招聘,累计提供9800多个就业岗位。

现代快报+记者 徐苏宁 通讯员 许楠



“英才汇聚 创赢鼓楼”青年大学生创业大赛



招聘会 通讯员供图

### 筹集海量岗位,保障更多就业

4月以来,鼓楼区人社局联合鼓楼高新区管委会、区科技局等单位向全区1000余家“规上企业”和“科技中小微企业”宣传“宁聚”政策,筹集就业岗位;依托省智慧就业云平台,面向高校毕业生组织42期网络招聘,累计提供行政管理、设计开发、市场营销等9800多个就业岗位。

据了解,鼓楼区劳动就业管理中心专门成立4个“高校毕业生就业服务专员小组”,对全区13个街道实行包干服务,通过电话问询、建群联络、上门走访等渠道收集企业用工信息,并及时向区内高校发布招聘通告。同时,还组织多期“直播带岗”“云宣讲”“云招聘”等线上招聘活动,各类岗位供给充足、可选性强。

### 推动校企“直通”,实现更快就业

近日,南京邮电大学应届毕业生李泽威和上海电气(江苏)综合能源服务有限公司签订了就业合同。鼓楼区人社局“送岗上门”,让他足不出校就找到了心仪的工作。

学生心仪的岗位难找,企业急需的人才难招,面对这些难题,鼓楼区人社局创新实施“快·就业”服务模式,通过提供“订单式”“上门式”服务,在校企之间架起“信息桥”、打通“高速路”,帮助毕业生快速精准就业。

鼓楼区人社局按照“一校一策”思路,会同区内各高校组织就业需求调查,精准摸清毕业生专业规模、求职意向、薪资预期等基本信息,并牵线长江电子、金固建设、上海电气(江苏)公司等70余家有招聘需求的单位,共同组织南大校友“双选会”、河海大学线上招聘、南京艺术学院“云招聘”等10余场校企对接活动,助力实现“一站式”就业。

### 补贴“真金白银”,促进更好就业

“中小微企业新招用毕业1年内的高校毕业生,一次性补贴标准是多少?通过什么渠道申领?”“申领见习补贴、带教补贴和留用奖励的条件是什么?”“如何申请住房租赁补贴和一次性面试补贴?”……这些都是企业和毕业生们最关心、咨询最多的问题。

鼓楼区人社局全面优化整合高校毕业生就业服务事项,实行“一网通办”、就近就

便办,快速落实住房租赁补贴、一次性面试补贴,吸纳就业奖补等各项优惠政策,为高校毕业生和企业解决“燃眉之急”。

### 搭建青创平台,助力创新创业

“2021年的鼓楼区青年大学生创业大赛,是我事业的起点,站在这个‘舞台’上,让我有机会与不同专业领域的创业高手学习交流,更重要的是宣传推介了我的创业理念、产品优势和产业价值等,让我的创业步伐走得更快更稳更远。”南京鱼鹰文鲸科技有限公司创始人、“江苏省双创人才”潘亦鹏介绍,他的创新项目“鱼鹰-空海一体化信息服务领航者”在2021年度鼓楼区青年大学生创业大赛中获得了一等奖。

记者了解到,始于2021年的“英才汇聚创赢鼓楼”青年大学生创业大赛,吸引了全国乃至全球众多名校强手齐聚鼓楼,一决高下。今年的大赛,无论是规模层次,还是组织模式,都较去年有了质的飞跃,对区赛前10名的创业项目,将推荐参加“赢在南京”市级创业大赛,获得奖项并落户鼓楼区的,还将给予5万-25万元的配套奖励。

## 他是刘德华主演的《失孤》原型 郭刚堂骑行来宁 为“感恩万里行”收尾



郭刚堂在现场感恩这些年遇到的好心人,并表示将继续从事公益事业  
现代快报+记者 孙玉春 摄

快讯(记者 孙玉春)在孩子丢失后的24年里骑行全国,行程50多万公里,骑报废10辆摩托车,只为寻找孩子——山东聊城郭刚堂的故事感动了很多人。他的故事也在2015年被搬上银幕,由刘德华主演的电影《失孤》,就是以郭刚堂为原型。6月12日,郭刚堂再次骑行到达南京,不过这次的主题是“感恩”。

南京是郭刚堂此次感恩万里行的最后一站,5月12日他从老家出发,经过河北、陕西、湖北、四川、云南、广东、浙江等地,6月12日,这趟近万公里的骑行以南京作为收官地点。为什么选在南京呢?老郭告诉现代快报记者,他寻亲24年,当年在南京时,南京的“宝贝回家”志愿者们赠送了他一张加油卡,并说“郭大哥,你找孩子时我们不可能时刻陪伴着你,当你加油时,我们都在为你加油!”因此,南京给郭刚堂留下了深刻印象,他要向全国众多帮助过自己的人说一声:郭刚堂要回归正常生活了,感谢这么多年来大家的支持帮助!

郭刚堂的孩子郭新振1995年出生,1997年被拐。2021年7月,公安部组织山东、河南两地的公安机关在山东省聊城市,为郭刚堂、郭新振一家人举行了认亲仪式。同年7月13日,公安部在北京召开新闻发布会,详细介绍了拐卖案件侦破情况。老郭告诉记者,这次他再次骑上摩托车,就是要找到那些曾经帮助过他的人,报个信。同时,在第一站邯郸,他就得知一个孩子失散至今未找到的消息,在摩托车上挂上了寻亲旗,到云南文山时又加上一面寻亲旗。“世上还是好人多。我觉得我们可以帮助更多的人。尤其现在网络发达,要利用好互联网让更多人参与进来。在贵阳时,志愿者‘念念’说:‘一个人拿百分之百力量做公益,不如一百个人拿百分之一力量做公益。’我觉得非常对!”

“寻亲24年,最后并不是我自己找到的孩子,而是公安机关。”郭刚堂表示,感谢公安机关这么多年的努力。他觉得,把家照顾好,早一天晚一天都会团圆。目前郭刚堂在聊城种菜,日子渐渐殷实起来。他说,自己还会帮助更多人,希望“天下无拐”早日实现,同时他的志愿服务会投向更多遭遇其他各种困难的和孩子,帮助更多人摆脱困境。

## 高淳固城开展 摩托、电动车专项整治

快讯(通讯员 李鹏飞 杨来生)为深化文明典范城市创建工作,近日,高淳区固城交警中队在固城集镇辖区开展涉摩涉电动车整治、规范车辆停放等执法行动,并提醒市民“戴好安全头盔和戴好口罩一样重要”。一些市民在骑电动车、摩托车上路时,为图一时方便不戴头盔驾驶,对此交警除按规定处罚外,还对当事人进行批评教育。据介绍,整治行动中,共查处驾乘电动自行车、摩托车不佩戴头盔行为50多起,整治车辆乱停放30多起。市民对整治行动表示认可与支持。据了解,下一步,固城交警中队将持续深入开展查处骑乘电动车、摩托车不佩戴安全头盔的行为。

# 三次转行后选择扎根社区 新街口有位80后“超能”书记

位于南京新街口东北角的北门桥社区,辖区面积约0.46平方公里,总户数近4000户。不少社区居民都知道,有事找黄书记。

黄书记名叫黄滢,南京市玄武区新街口街道北门桥社区党委书记、主任,扎根社区11年多的她,是众人眼中的“超能”书记。黄滢入选了2022年4月“南京好人”名单。

现代快报+记者 蔡梦莹/文 刘畅/摄



黄滢(右)和社区居民交流



“椿学园”里的瑜伽课

黄滢说:“每一次能为居民解决困难,都会让我收获满满的成就感。”

### “超能”书记直面疫情大考,积极协调解决问题

社区工作面对的就是与居民息息相关的琐碎之事,在社工眼中,黄滢是个“超能”书记,面对居民投诉,每次都能沉着冷静、笑脸相迎。

2020年初突如其来的新冠肺炎疫情,对黄滢来说也是一场大考。疫情期间,为了让一名下巴脱臼的居家隔离人员顺利就医,她骑着电动车,医院、小区来回跑,多方协调直至问题解决。为了让来自湖北的一家五口顺利回家,她和网格员一起安抚居民情绪、解释政策、协调居家隔离事宜。

疫情防控期间,她把手机号张贴到各小区院落,成了社区24小时值班电话。社区作为疫情防控第一线,难免遇到居民不理解的情况。“我都会主动上门沟通,无非就是多走几步路嘛。”黄滢笑着说。

正因为这份努力,2021年1月,她被评为“南京市抗击新冠肺炎疫情先进个人”。

### 创办“椿学园”:精致版老年大学“圈粉”居民

“当了主任之后,我一直在想可以为居民做什么。”创办“椿学园”是黄滢为社区里的老年人办的一件事。工作中,黄滢注意到社区里的退休老人子女不在身边,过得孤单,附近的老年大学也是“一位难求”。她决定用社区空闲的活动场地,办一个精致版的老年大学,取名“椿学园”。2021年6月底,玄武开放大学与新街口街道社区教育中心、北门桥社区居民学校、南京赛格数码集团共同打造的“椿学园”项目启动。2021年秋季就开设了瑜伽、软笔书法、声乐、手机摄影、中国舞、服饰旗袍秀等基础课程。任课老师全是靠人脉邀请的,工作人员均是兼职,有社区志愿者,也有企业员工。黄滢的妈妈带头“捧场”。“我妈报了3个班,和邻居组团来上课,学习劲头很大。”

玄武开放大学“椿学园”办学点也是2022年南京市在玄武区首批挂牌的四家老年学习点之一。截至目前,已有140多名学员在“椿学园”上课。黄滢希望未来能有更多老年人在这里享受晚年新生活。

### 从三尺讲台到扎根社区,她说“一切都是最好的安排”

来社区工作之前,黄滢曾是三尺讲台上的传道者。2002年从学校毕业后,她在一所中专学校当了5年教师,后来跟随家庭来到南京,先是当导游,后又在企业做行政管理工作,2011年走上社工之路。

“一切都是最好的安排!原本是为了照顾家庭来到这里,后来越干越发现这份工作比较适合我。我这个人天生好管事,也比较乐于助人,所以越干越有兴趣。”2018年10月,黄滢成为北门桥社区党委书记。

作为社区的“大家长”,黄滢认为教师经历让自己受益颇多,“班主任最重要的就是管理能力,既要有威严感,又要和学生贴得近。”她给自己设立了一个小目标,至少每天为居民办成一件事,这也成为她工作的动力。

“每天认识一个辖区里的新面孔,收集一个居民反映的问题,这是黄书记教给我们的,也是培养我们的责任感和为居民服务的意识。”已在北门桥社区工作两年多的胡梦颖,如今是社区副书记,也是黄滢的好帮手。